

Информация по реализации Плана мероприятий на 2021 - 2025 годы по реализации второго этапа Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 года, утвержденного распоряжением Правительства РФ от 23.06.2021 № 1692-р

Раздел II. Меры по повышению качества и доступности медицинской помощи для лиц старше трудоспособного возраста.

Пункт 9. Обеспечение межведомственного взаимодействия органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сферах социального обслуживания и охраны здоровья в интересах граждан старшего поколения.

В Ненецком автономном округе разработаны и приняты нормативные правовые акты, направленные на создание системы межведомственного взаимодействия между органами социальной защиты населения и здравоохранения для функционирования системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами.

В настоящее время в регионе долговременный уход за гражданами пожилого возраста и инвалидами осуществляется:

- посредством организации предоставления социальных услуг гражданам, утратившим способность к самообслуживанию, в рамках Федерального закона от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»;

- посредством организации оказания гражданам, утратившим способность к самообслуживанию, медицинской помощи в соответствии Федеральным законом от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»;

- приказом Минтруда России № 861, Минздрава России № 1036 от 21.12.2017 утверждены методические рекомендаций по организации социального обслуживания и социального сопровождения граждан, полностью или частично утративших способность осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, и оказания им медицинской помощи;

- приказом Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа от 19.11.2019 № 58 утверждена региональная программа «Укрепление здоровья, увеличение периода активного долголетия и продолжительности здоровой жизни граждан старшего поколения в Ненецком автономном округе на 2019-2024 годы»;

- распоряжением Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа от 23.01.2020 № 136 утверждено положение об организации оказания паллиативной медицинской помощи населению Ненецкого автономного округа, включая порядок взаимодействия медицинских организаций, организаций социального обслуживания и общественных объединений, иных некоммерческих организаций, осуществляющих свою деятельность в сфере охраны здоровья.

В соответствии с распоряжением Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа от 23.01.2021 № 101 «О взаимодействии медицинских организаций, организаций социального обслуживания, общественных организаций и иных некоммерческих организаций

Ненецкого автономного округа, осуществляющих свою деятельность в сфере охраны здоровья граждан, при оказании гражданам паллиативной медицинской помощи», в целях своевременного выявления среди проживающих в ГБУС У НАО «Пустозерский дом-интернат для престарелых и инвалидов» лиц, нуждающихся в оказании паллиативной медицинской помощи проводятся плановые медицинские осмотры 1 раз в 3 месяца с участием врачей-специалистов. По итогам осмотра определяется контингент лиц, подлежащих диспансерному наблюдению, в том числе, нуждающихся в паллиативной медицинской помощи, а также кратность наблюдения. В случае необходимости проводится подготовка документов для направления пациентов на медико-социальную экспертизу.

В 2021 году диспансеризацию отдельных категорий взрослого населения прошли 2058 граждан старше 60 лет, из них в ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница» - 1369 человек, в ГБУЗ НАО «Центральная районная поликлиника Заполярного района НАО» – 689 человек. Из них 1696 человек имеют 3 «а» группу здоровья, 160 человек имеют 3 «б» группу здоровья. Всем оказана медицинская помощь в соответствии с выявленными заболеваниями.

Раздел III. Мероприятия, направленные на развитие современных форм социального обслуживания, повышение качества предоставляемых гражданам старшего поколения социальных услуг.

Пункт 12. «Реализация в субъектах Российской Федерации стационаророзамещающих технологий, позволяющих гражданам старшего поколения проживать дома (в семье), иные стационаророзамещающие технологии для граждан старшего поколения».

Пункт 14. Создание условий для беспрепятственного доступа граждан старшего поколения к объектам социальной инфраструктуры, местам отдыха и предоставляемым в них услугам.

В Ненецком автономном округе на базе ГБУ СОН НАО «Комплексный центр социального обслуживания» успешно применяются технологии социального обслуживания маломобильных граждан пожилого возраста и инвалидов, в том числе стационаророзамещающие.

В рамках социально-бытовой реабилитации в отделении срочного социального обслуживания для маломобильных граждан организована услуга по предоставлению специализированного транспорта. Данная услуга в отделении введена с 01 августа 2015 года. Транспортное средство предоставляется в целях обеспечения доступа маломобильных граждан, проживающих на территории Ненецкого автономного округа, к лечебно-профилактическим учреждениям, объектам социальной инфраструктуры. К приоритетным пунктам назначения относятся: учреждения здравоохранения, учреждения социального обслуживания, лечебные и лечебно-профилактические учреждения, учреждение медико-социальной экспертизы.

Основной задачей предоставления транспортной услуги гражданам является обеспечение адресности, доступности социального обслуживания, и действенной равной социальной и иной помощи маломобильным группам населения.

Транспортная услуга в регионе предоставляется бесплатно.

Ежегодно данной услугой пользуются уже более 160 граждан, которые смогли решить ежедневные трудности передвижения по городу Нарьян-Мару и п. Искателей.

Год	Количество маломобильных граждан, являющихся получателями услуг данной технологии	Количество выполненных заявок
С августа 2015	112	854
2016	157	2187
2017	169	3282
2018	170	3691
2019	150	4111
2020	83	2316
2021	93	2653

В структуре отделения срочного социального обслуживания функционирует пункт проката, который предназначен для оказания услуг в виде обеспечения остро нуждающихся граждан средствами реабилитации, необходимыми для обеспечения жизнедеятельности. Имеются необходимые средства реабилитации: костыли, трости, ходунки, инвалидные коляски. Ежегодно обращается более 80 (восемьдесят) нуждающихся граждан.

Год	Количество маломобильных граждан, являющихся получателями услуг данной технологии
2016	105
2017	83
2018	79
2019	83
2020	131
2021	178

В 2018 году закуплены новые средства реабилитации:

- активная инвалидная коляска - 5 шт.;
- инвалидная коляска – 10 шт.;
- костыль с опорой под локоть – 7 шт.;
- костыль подмышечный с опорой – 4 шт.;
- детский костыль под локоть – 2 шт.;
- костыль детский подмышечный – 4 шт.;
- костыль подмышечный женский и подростковый – 4 шт.;
- костыль подмышечный (для высоких) – 4 шт.;
- подмышечные костыли – 2 шт.;
- трость – 4 шт.;
- ходунки подлокотные – 2 шт.;
- костыль с опорой под локоть детский – 1 шт.

С мая 2015 года в отделении социального обслуживания на дому введена технологии социального обслуживания «Тревожная кнопка».

Установка «тревожной кнопки» - мера социальной поддержки в виде предоставления сотового телефона с «тревожной кнопкой», позволяющего обеспечить непрерывное двустороннее голосовое соединение получателя

с экстренными специализированными службами: скорой медицинской помощью, пожарной охраной, подразделениями Главного управления МЧС России по Ненецкому округу, полицией и газовой аварийной службой.

Одним нажатием на кнопку опекаемый человек, попавший в затруднительное положение, круглосуточно может связаться с диспетчером обслуживающего центра, который максимально оперативно окажет помощь:

- вызовет службу «Скорой помощи» и оповестит родственников;
- вызовет полицию, пожарную службу или аварийные службы жилищно-эксплуатационных организаций.

Предусмотрен так называемый «удаленный патронаж», когда на каждого опекаемого человека заводится карточка с указанием возраста, точного адреса, описания болезни, контактные номера близких родственников и знакомых, код двери подъезда и другие данные. «Тревожной кнопкой» в Ненецком округе в настоящее время пользуются 2 участника Великой Отечественной войны. Данный вид связи позволяет ветеранам чувствовать себя спокойно, т.к. помощь, в случае необходимости, придет незамедлительно.

В рамках социально-культурной деятельности в отделении социального обслуживания на дому с гражданами пожилого возраста и инвалидами применяются следующие технологии:

«Виртуальный туризм» - новая форма работы с пожилыми людьми, направленная на сохранение здоровья, организацию правильного и полезного отдыха, расширение круга общения по интересам, повышение работоспособности и омоложение организма.

Как известно, туризм создает среду полноценного общения, в которой человек с проблемами взаимодействует с разными людьми, устанавливает социальные контакты и имеет возможность выполнять различные социальные роли. Особенно это актуально для людей старшего возраста и людей с ограниченными возможностями. Через туризм осуществляется терапия и профилактика психосоматических заболеваний, поддержание физической формы и здоровья.

Такие путешествия не только разнообразят жизнь, но и позволят в любой момент посмотреть природу, архитектуру, традиции и нравы не только своей страны, но других, не выходя из дома. Для проведения виртуальных путешествий создан «Мини клуб на дому», специалисты отделения выезжают на дом с различными видео материалами, вооружившись ноутбуком, планшетом.

Целью проекта является: повышение социальной активности пожилых людей, расширение круга общения, укрепление здоровья, сохранение хорошей физической формы, повышение жизненного тонуса пожилых людей.

За 2018 год было проведено 92 встречи общения на дому с помощью виртуального туризма: «Заповедные места родного края», «В небе заполярья», «Хлеб всему голова», «Удивительной красоты наш север», «Тихая охота – ягодка к ягодке» и др. В 2019 году – 54 встречи. В 2020 была проведена одна встреча общения на дому, но в связи с возникновением пандемии новой коронавирусной инфекции такие встречи были ограничены, в 2021 году по данной причине встречи общения на дому не проводились.

«Туризм для пожилых». Большое значение при работе с гражданами в отделении социального обслуживания на дому придается положительному эмоциональному фону, который способствует активизации жизнедеятельности пожилых людей. Для удовлетворения информационных потребностей, повышения жизненного и интеллектуального потенциала, самообразования, проведения досуга с клиентами отделения ведется активная работа по вовлечению их в участие различных мероприятий: посещение музейных выставок, Ненецкой окружной библиотеки, экскурсия в туристический комплекс, выезды на природу.

Обслуживаемые с удовольствием принимают участие в выездах в зеленую зону города. Для организации выезда используется специальный автотранспорт для маломобильных граждан. За 2018 год состоялось три выезда на природу, в том числе одна поездка - посещение чума. В 2019 году – два выезда на природу.

В связи с пандемией новой коронавирусной инфекции мероприятия с гражданами пожилого возраста на дому в 2020, 2021 годах не проводились.

В отделении дневного пребывания граждан применяются технологии социального обслуживания: школа здоровья, школа безопасности, группа здоровья.

В рамках «Школы здоровья» составляется программа мероприятий на темы профилактики различных заболеваний. В процессе выполнения программы осуществляется сотрудничество с отделением медицинской профилактики ГБУЗ НАО «Ненецкой окружной больницы». Занятия проходят в виде лекций и бесед, а также проводятся акции «Береги своё сердце». Медицинские работники отделения медицинской профилактики проводят контроль сахара и холестерина в крови граждан, находящихся на социальном обслуживании в отделении дневного пребывания, обследуют работу сердечной деятельности на кардиовизоре, измеряют артериальное давление, проводят пульсометрию. По итогам выдается заключение и рекомендации каждому гражданину.

Участники активно посещают занятия, задают вопросы, после каждого занятия получают брошюры на соответствующие темы. Пожилые граждане отмечают, что подобные лекции, беседы, занятия расширяют кругозор, дают возможность правильно вести себя при повышенном артериальном давлении, правильно питаться при повышенном холестерине, почувствовать себя более уверенно в определенных ситуациях и использовать полученные знания в жизни для улучшения ее качества. В 2022 году продолжается активное сотрудничество с отделением медицинской профилактики ГБУЗ НАО «Ненецкой окружной больницы» в данном направлении.

«Школа безопасности» для пожилых людей создана в целях проведения разъяснительной работы о видах опасностей в быту, представляющую реальную угрозу для жизни и здоровья, способствующей повышению личной безопасности и безопасности окружающих; о действиях в опасных и чрезвычайных ситуациях, подготовки граждан эффективно противодействовать экстремальной ситуации. С пожилыми людьми проводятся занятия по направлениям «Пожарная безопасность», «Мобильная безопасность», «Противодействие терроризму» и другим.

Для сохранения полноценного здоровья в пожилом возрасте необходимо обращать внимание на систематическое выполнение физических упражнений. «Группа здоровья» создана в отделении для пожилых людей, стремящихся преодолеть проблемы возраста при помощи физических упражнений. Каждая тренировка включает в себя целый комплекс физических упражнений. Все упражнения подобраны с учетом уровня физической подготовки каждого пенсионера. Имеющиеся заболевания и возрастные особенности также не остаются без внимания. В ходе занятий пенсионеры также получают полезную информацию о закаливании, о гигиене, о правильном рациональном питании. Группа, численностью 20 человек, посещает занятия 2 раза в неделю.

Для работы указанных школ и групп здоровья привлекаются специалисты медицинских организаций, школы безопасности для пожилых людей - представители правоохранительных органов, поисково- спасательной службы и иные специалисты.

В среднем в год участниками данных технологий являются более 200 граждан пожилого возраста и инвалидов.

В связи с пандемией новой коронавирусной инфекции в 2020, 2021 годах приём граждан пожилого возраста в отделение дневного пребывания граждан был ограничен.

Год	Количество граждан пожилого возраста, являющихся получателями услуг данной технологии	в т.ч. инвалидов
2016	196	79
2017	216	88
2018	222	92
2019	188	88
2020	91	32
2021	123	53

С целью долговременного ухода за гражданами старшего поколения, полностью или частично утратившими способность к самообслуживанию, и инвалидами I и II групп (III и IV степени тяжести), в том числе инвалидами с детства, в настоящее время разрабатывается проект создания на базе Комплексного центра социального обслуживания «Социальной службы сиделок».

Пункт 13. «Обеспечение поддержки лиц, осуществляющих уход за гражданами старшего возраста».

В полном объеме система долговременного ухода реализуется в единственном в округе государственном стационарном социальном учреждении ГБУ НАО «Пустозерский дом-интернат для престарелых и инвалидов», где постоянно предоставляется весь необходимый спектр социальных и медицинских услуг (в штате есть как социальные, так и медицинские работники) и осуществляется круглосуточный уход за гражданами пожилого возраста и инвалидами.

В полустационарной форме уход предоставляется на базе ГБУ СОН НАО «Комплексный центр социального обслуживания», где набор социальных услуг предоставляется в полном объеме и при этом оказывается определенный перечень медицинских и оздоровительных услуг (в штате учреждения имеются медицинские

работники, у учреждения есть лицензия на оказание отдельных видов медицинских услуг).

Уход за пожилыми гражданами и инвалидами, включающий социальное обслуживание и медицинскую помощь, на дому осуществляется с привлечением социальных работников, оказывающих услуги в форме социального обслуживания на дому, и медицинских работников, предоставляющих услуги в форме стационара на дому.

Паллиативная медицинская помощь представлена амбулаторным и стационарным сегментами. С целью обеспечения доступности паллиативной помощи в стационарных условиях в медицинских организациях развёрнуты паллиативные койки и койки сестринского ухода, в том числе во всех участковых больницах с учётом потребности. В амбулаторных условиях паллиативная помощь оказывается участковой службой и врачами - специалистами по профилю основного заболевания.

В медицинских организациях Ненецкого автономного округа проводятся мероприятия по внедрению Порядков оказания паллиативной помощи взрослому и детскому населению.

Социальные услуги, в том числе паллиативным больным, оказываются в форме социального обслуживания на дому и в стационарной форме.

Отделение социального обслуживания на дому ГБУ СОН НАО «КЦСО» при оказании социальной помощи гражданам взаимодействует с ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница» при оформлении и устройстве граждан, утративших способность к самообслуживанию на получение услуг в стационарной форме. Для признания нуждаемости в стационарной форме и получения путевки в дом – интернат требуется пройти медицинское обследование и по взаимодействию с ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница» гражданин получает место для госпитализации в одно из отделений больницы.

Социальные работники взаимодействуют с участковыми врачами городской поликлиники и районной поликлиники Заполярного района для выписки рецептов на бесплатное получение лекарств для получателей услуг, сопровождение на консультации, обследования и прием к врачу.

Жители региона, длительное время получающие услуги на дому, часто в силу возраста и хронических заболеваний полностью утрачивают способность себя обслуживать, поэтому социальные работники организуют быт и уход лежачего гражданина с его согласия, и помощи родственников, под наблюдением медицинских специалистов поликлиники. При выписке из больницы немобильного получателя услуг на дому, предоставляется спецтранспорт для транспортировки домой.

Кроме того, к оказанию социальных услуг паллиативным больным привлечено Ненецкое региональное отделение Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест», которое организовало «Службу Милосердия» и осуществляет привлечение к обслуживанию на дому и в организациях здравоохранения добровольцев из числа молодежи, неработающего населения и активных людей пенсионного возраста, предварительно обучив основам ухода за больными в домашних условиях и условиях стационара.

В октябре 2017 года между НРО ООО «Российский Красный Крест» (далее – РКК) и ГБУЗ НАО «Ненецкая окружная больница» заключено соглашение о сотрудничестве и взаимодействии в рамках организации «Службы Милосердия». В рамках указанного соглашения РКК осуществляет предоставление социальных услуг и услуг по уходу за больными, в том числе паллиативными больными в условиях стационара.

В настоящее время в рамках национального проекта «Демография» (далее – Национальный проект) в Ненецком автономном округе реализуется региональный проект «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» (далее – региональный проект). Согласно региональному проекту создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами в Ненецком автономном округе планируется к реализации в 2023 году.

Вопросы создания в регионе системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами включены в ежегодный план Координационного совета по делам ветеранов, инвалидов и граждан пожилого возраста (далее – Координационный совет), созданного постановлением главы Администрации Ненецкого автономного округа от 28.04.2009 № 39-пг.

Координационный совет является постоянно действующим коллегиальным совещательный органом по принятию эффективных мер, направленных на решение проблем инвалидов, ветеранов и граждан пожилого возраста, а также формированию и проведению в жизнь социальной политики, программ, планов и мероприятий в сфере социализации инвалидов, ветеранов и граждан пожилого возраста, обеспечения им равных с другими гражданами Российской Федерации возможностей в реализации конституционных прав и свобод, а также связанные с этой сферой вопросы социальной политики.

В настоящее время, в целях реализации механизмов типовой модели системы долговременного ухода на территории Ненецкого автономного округа, Департаментом здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа (далее – Департамент) организована работа по выявлению граждан, нуждающихся в постороннем уходе, в том числе посредством межведомственного взаимодействия.

Считаем, что региональный проект по созданию в 2023 году в Ненецком автономном округе системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, при организации взаимодействия организаций социального обслуживания и медицинских организаций, позволит сбалансировать социальное обслуживание и медицинскую помощь на дому, в полустационарной и стационарной форме с привлечением патронажной службы и сиделок, а также организовать помощь по поддержке семейного ухода.

Пункт 15. «Улучшение условий проживания и повышение качества социального обслуживания граждан старшего поколения в организациях социального обслуживания, включая расширение штатной численности работников организаций, перечня оборудования, необходимого для оснащения организаций социального обслуживания».

Штатная численность государственных поставщиков социальных услуг Ненецкого автономного округа утверждается ежегодно при формировании окружного бюджета на очередной финансовый период. Укомплектованность поставщиков социальных услуг региона анализируется в рамках осуществления государственного и общественного контроля за деятельностью поставщиков социальных услуг на территории Ненецкого автономного округа, в соответствии Методическими рекомендациями по определению норм нагрузки социального работника в сфере социального обслуживания, утвержденными приказом Минтруда России от 15.10.2015 № 725.

Пункт 17. «Оказание государственной поддержки юридическим лицам, реализующим инвестиционные проекты в сфере социального обслуживания населения».

На территории Ненецкого автономного округа нет юридических лиц, реализующих инвестиционные проекты в сфере социального обслуживания населения.

Пункт 18. «Поддержка деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в интересах граждан старшего поколения»:

Государственная социальная финансовая поддержка СОНКО в Ненецком автономном округе осуществляется в рамках подпрограммы 5 «Обеспечение поэтапного доступа социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере к предоставлению социальных услуг гражданам Ненецкого автономного округа» государственной программы Ненецкого автономного округа «Социальная поддержка граждан в Ненецком автономном округе», утвержденной постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 28.02.2017 № 53-п.

Механизм государственной финансовой поддержки определен в форме предоставления компенсации поставщикам социальных услуг, которые включены в реестр поставщиков социальных услуг Ненецкого автономного округа, но не участвуют в выполнении государственного задания.

Выплата компенсации поставщикам социальных услуг, которые включены в реестр поставщиков социальных услуг Ненецкого автономного округа, но не участвуют в выполнении государственного задания, осуществляется в соответствии с Порядком выплаты компенсации поставщикам социальных услуг, утвержденным постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 14.01.2016 № 4-п.

В реестре поставщиков социальных услуг Ненецкого автономного округа состоит 21 организация, из них социально ориентированных (далее – СОНКО) – 7 (33,3% от общего количества), в том числе:

- Региональная общественная организация по предоставлению социальных услуг и оказания помощи людям, находящимся в сложной жизненной ситуации «Добро без границ».

Пункт 19. Развитие и поддержка добровольческих (волонтерских) движений, оказывающих помощь гражданам старшего поколения.

В Ненецком автономном округе существуют волонтерские объединения, которые активно ведут добровольческую деятельность с гражданами старше 55 лет. Среди них школьные добровольческие отряды, волонтерские объединения при учреждениях культуры и муниципальные отделения Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы». Активисты волонтерских объединений оказывают адресную помощь людям пожилого возраста, а также проводят совместные досуговые и обучающие мероприятия.

Кроме того, в Ненецком автономном округе на базе ГБУ СОН НАО «Комплексный центр социального обслуживания» 1 марта 2019 года открылся Клуб «Волонтеры серебряного возраста» (далее - Клуб). По состоянию на 1 января 2022 года количество волонтеров, состоящих в Клубе - 25 человек.

Главная задача волонтеров Клуба - вовлечь людей старшего поколения в социально значимую активную деятельность, оказать помощь в решении социальных проблем. Для решения поставленных задач добровольцами был разработан и реализован план мероприятий на 2021 год по четырем основным направлениям: социальная защита, экология, благоустройство и пропаганда здорового образа жизни.

Среди запланированных мероприятий проводились такие, как: оказание помощи по сопровождению, визиты вежливости (посещение пожилых людей на дому), различные акции и культурно-массовая работа. Успешно реализовалась акция «Весенняя неделя добра». Была подготовлена и проведена танцевально-развлекательная программа для граждан, проживающих в ГБУСУ НАО «Пустозерский дом-интернат для престарелых и инвалидов», с участием танцевального коллектива «Ритмы Заполярья», в заключение выступления проживающим были вручены подарки.

Ресурсный центр поддержки и развития добровольчества Ненецкого автономного округа (далее – Ресурсный центр добровольчества) по запросу предоставляет «серебряным» волонтерам все необходимые сервисы, которые доступны также и добровольческим объединениям - помещение, офисное, презентационное оборудование, расходные материалы, методические, информационные материалы, СИЗ ы и другое.

На территории Ненецкого автономного округа находится единственной учреждение социального обслуживания в стационарной форме - государственное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания системы социальной защиты населения Ненецкого автономного округа «Пустозерский дом-интернат для престарелых и инвалидов» (далее - ГБУСУ НАО «Пустозерский дом-интернат для престарелых и инвалидов»).

В ГБУСУ НАО «Пустозерский дом-интернат для престарелых и инвалидов» ежедневно проводятся мероприятия по трудотерапии, как средство реабилитации для пожилых и инвалидов. Виды лечебно-трудовой деятельности, реализуемые в социально-реабилитационном отделении:

- дежурство в столовой – 4 человека (ежедневно);
- помощь в «живом уголке» - 2 человека (ежедневно);
- помощь библиотекаря – 1 человек (ежедневно);

- помощь в покупке продуктов питания и предметов первой необходимости – 1 человек (один раз в неделю);

- уход за комнатными цветами – 4 человека.

В учреждении реализуются программы по декоративно-прикладному творчеству с гражданами пожилого возраста и инвалидами, в форме кружковой работы, для посещения открыты 12 кружков. Проживающие постоянно участвуют в выставках прикладного творчества, отмечены дипломами, благодарственными письмами, призами.

Еженедельно проживающие посещают ледовый дворец «Труд» (тренажерный зал, шашечный зал, бильярдный зал), бассейн «Норд».

ГБСУ НАО «Пустозерский дом-интернат для престарелых и инвалидов» в своей ежедневной работе тесно взаимодействуют с различными организациями округа: с Ненецкой местной организацией «Всероссийское общество слепых», с Ненецкой окружной организацией «Всероссийское общество инвалидов», с Ненецкой окружной общественной организацией ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, а также с учреждениями культуры округа. Волонтеры еженедельно посещают проживающих, детские сады и школы округа постоянно радуют концертными программами, поделками, играми.

К праздничным датам в ГБСУ НАО «Пустозерский дом-интернат для престарелых и инвалидов» проходят различные культурные мероприятия: концертные программы, чаепития, чествования, экскурсии, выставки, викторины, развлекательные мероприятия и т.д. По желанию проживающих организованы просмотры кинофильмом из серии «Наше любимое кино», оформлены красочные стенды к социально значимым датам, посвященные: к Дню Святого Валентина, к Дню защитника Отечества, к Международному женскому дню, «С песней по жизни» и т.д.

Ежегодно увеличивается разнообразие мероприятий: автобусные экскурсии, «арт-терапия» (рисование песком), «сказка - терапия», занятия психологической разгрузки: (живой песок, раскраски антистресс), участие в мастер-классах, организован компьютерный класс, в котором ведется обучение инвалидов и граждан пожилого возраста по программе «Основы работы на персональном компьютере для начинающих», занятия йогой, гимнастикой и танцами в танцевальном клубе.

В отделении дневного пребывания в ГБУ НАО «КЦСО» проживающие ГБСУ НАО «Пустозерский дом-интернат для престарелых и инвалидов» имеют возможность получить оздоровление путем получения физио - терапевтических процедур, ежеквартально 9 человек проходят курс лечения.

Раздел IV. Мероприятия по созданию условий для активного долголетия, ведения здорового образа жизни, досуга и вовлечения в общественную жизнь граждан старшего поколения.

Пункт 23. Создание для граждан старшего поколения в шаговой доступности условий для занятий физической культурой.

В настоящее время на территории Ненецкого автономного округа осуществляют свою деятельность в сфере физической культуры и спорта три

организации, посещение которых доступно также и для граждан старшего поколения:

1) государственное бюджетное учреждение Ненецкого автономного округа «Спортивная школа олимпийского резерва «Труд». На базе учреждения осуществляется спортивная подготовка по следующим видам спорта: лыжные гонки, спортивная борьба, тхэквондо (олимпийская версия ВТФ), хоккей, фигурное катание на коньках, северное многоборье, бокс, а также предоставляются услуги по настольному теннису, фитнесу, тяжелой атлетике, хоккею, фигурному катанию. Кроме того, учреждения имеют филиалы в сельских поселениях: п. Красное, п. Нельмин-Нос, с. Оксина, с. Коткино, с. Нижняя-Пеша, с. Несь. Основная задача филиалов – организация занятий физической культурой и спортом среди различных категорий и групп населения, а также организация и проведение спортивно-массовых мероприятий.

2) государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Ненецкого автономного округа «Дворец спорта «Норд». Учреждение является региональным организатором федеральных проектов «Мини-футбол в школу», «Волейбол в школу», «КЭС баскет», «Президентские спортивные игры», «Президентские состязания».

Для населения предоставляются услуги по плаванию, теннису, фитнесу, волейболу, баскетболу, мини-футболу, тяжелой атлетике.

3) государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Ненецкого автономного округа «Детско-юношеский центр «Лидер». Учреждение осуществляет спортивную подготовку по пулевой стрельбе. Для населения предоставляются услуги по настольному теннису, фитнесу, волейболу, баскетболу, мини-футболу, пулевой стрельбе, боксу.

Межшкольный стадион ГБУ ДО НАО «Детско-юношеский центр «Лидер» работает на безвозмездной основе с 08 до 22 часов ежедневно.

Ежегодно на основании предложений региональных спортивных федераций Департаментом образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа формируется и утверждается Календарный план физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Ненецкого автономного округа.

В Календарном плане физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Ненецкого автономного округа ежегодно планируется 65 физкультурных мероприятий, 68 окружных и межмуниципальных спортивных мероприятий и 79 межрегиональных, всероссийских, международных спортивных соревнований.

Самым массовым по количеству участников физкультурным мероприятием Ненецкого автономного округа является окружной физкультурно-спортивный праздник по лыжным гонкам «Северное сияние» им. И.И. Чупрова.

Ежегодно ГБУ НАО «СШОР «Труд» совместно с Ненецкой окружной общественной организацией ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов проводит окружную Спартакиаду ветеранов спорта, посвященных Дню защитника Отечества и Международному женскому дню. Соревнования проводятся по 5 видам спорта.

Совместно с региональным отделением Союза пенсионеров России Ненецкого автономного округа ГБУ НАО «СШОР «Труд» ежегодно проводит Спартакиаду пенсионеров Ненецкого автономного округа.

Также, совместно с региональным отделением «Всероссийское общество инвалидов» ГБУ НАО «СШОР «Труд» ежегодно проводит две Спартакиады для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Пункт 24. Обеспечение территориальной и ценовой доступности мероприятий в сфере культуры, направленных на удовлетворение творческих потребностей граждан старшего поколения и вовлечение граждан старшего поколения в культурную жизнь и досуговую деятельность.

ГБУ НАО «Региональный центр молодёжной политики и военно-патриотического воспитания молодёжи» (далее – «Учреждение») в целях исполнения государственной программы Ненецкого автономного округа «Реализация государственной молодёжной политики и патриотического воспитания населения Ненецкого автономного округа» привлекает к своим мероприятиям не только подростков и молодёжь, но и граждан старшего поколения.

Всего за 2021 год Учреждением было проведено 22 культурно-массовых и досуговых мероприятий, в которых приняло участие 491 граждан старшего поколения.

Так, жители Ненецкого автономного округа в возрасте старше 50 лет постоянно принимают участие в мероприятиях патриотической направленности (акции: «Красная гвоздика», «Блокадный хлеб», «Подарок ветерану», «Бессмертный полк», мероприятия: ко Дню России, Дню Российского флага, Дню Победы, Дню памяти и скорби, Дню Героев Отечества и Дню неизвестного солдата); экологической направленности (Всероссийский экологический субботник «Зеленая весна», Всемирный день чистоты «Сделаем!»); мероприятиях по пропаганде здорового образа жизни (Фестиваль ЗОЖ, региональный массовый забег, акция ко Всемирному дню здоровья, акция ко Всемирному дню отказа от курения) и многих других.

Ежегодно Ресурсным центром добровольчества проводится ряд мероприятий по взаимодействию с Благотворительным фондом «Память поколений» в реализации программы «Молоды душой».

Ресурсный центр добровольчества регулярно сотрудничает с гражданами старшего поколения, проводит для них обучающие мероприятия, творческие мастер-классы, привлекает к помощи в организации окружных мероприятий, вовлекает в участие во всероссийских акциях, обеспечивает участие в форумах, дискуссиях, встречах. Серебряные волонтеры не раз участвовали в проведении экологического субботника, организовали сбор продуктов питания для бездомных животных.

Пункт 25. Проведение мероприятий по развитию туризма в субъектах Российской Федерации для граждан старшего поколения.

В 2021 году в ГБУ НАО «Центр арктического туризма» (ГБУ НАО «ЦАТ») для граждан старшего поколения в сентябре было проведено мероприятие «Третьему возрасту активное долголетие». Мероприятие состоялось в виде спортивного праздника, с элементами погружения в культуру ненецкого народа.

Также в рамках соглашения, заключенного между с ГБУ НАО «ЦАТ» и ГБСУ НАО «Пустозерский дом-интернат для престарелых и инвалидов», в 2021 году организовывались выездные экскурсионные программы на территории ГБУ НАО «ЦАТ».

ГБУ НАО «ЦАТ» имеет устойчивое долгосрочное сотрудничество с Ненецким окружным Советом ветеранов войны и труда, готово, при наличии потребности, проводить рекреационные программы и мероприятия для лиц высокого возраста.

В рамках социально-культурной деятельности в отделении социального обслуживания ГБУ СОН НАО «КЦСО» на дому с гражданами пожилого возраста и инвалидами применяются следующие стационарозамещающая технологии:

«Виртуальный туризм» - новая форма работы с пожилыми людьми, направленная на сохранение здоровья, организацию правильного и полезного отдыха, расширение круга общения по интересам, повышение работоспособности и омоложение организма.

Как известно, туризм создает среду полноценного общения, в которой человек с проблемами взаимодействует с разными людьми, устанавливает социальные контакты и имеет возможность выполнять различные социальные роли. Особенно это актуально для людей старшего возраста и людей с ограниченными возможностями. Через туризм осуществляется терапия и профилактика психосоматических заболеваний, поддержание физической формы и здоровья.

Такие путешествия не только разнообразят жизнь, но и позволят в любой момент посмотреть природу, архитектуру, традиции и нравы не только своей страны, но других, не выходя из дома. Для проведения виртуальных путешествий создан «Мини клуб на дому», специалисты отделения выезжают на дом с различными видео материалами, вооружившись ноутбуком, планшетом.

Целью проекта является: повышение социальной активности пожилых людей, расширение круга общения, укрепление здоровья, сохранение хорошей физической формы, повышение жизненного тонуса пожилых людей.

За 2018 год было проведено 92 встречи общения на дому с помощью виртуального туризма: «Заповедные места родного края», «В небе заполярья», «Хлеб всему голова», «Удивительной красоты наш север», «Тихая охота – ягодка к ягодке» и др. В 2019 году – 54 встречи. В 2020 была проведена одна встреча общения на дому, но в связи с возникновением пандемии новой коронавирусной инфекции такие встречи были ограничены, в 2021 году по данной причине встречи общения на дому не проводились.

«Туризм для пожилых». Большое значение при работе с гражданами в отделении социального обслуживания на дому придается положительному эмоциональному фону, который способствует активизации жизнедеятельности пожилых людей. Для удовлетворения информационных потребностей, повышения жизненного и интеллектуального потенциала, самообразования, проведения досуга с клиентами отделения ведется активная работа по вовлечению их в участие различных мероприятий: посещение музейных выставок, Ненецкой окружной библиотеки, экскурсия в туристический комплекс, выезды на природу.

Обслуживаемые с удовольствием принимают участие в выездах в зеленую зону города. Для организации выезда используется специальный автотранспорт для маломобильных граждан. За 2018 год состоялось три выезда на природу, в том числе одна поездка - посещение чума. В 2019 году – два выезда на природу.

В связи с пандемией новой коронавирусной инфекции мероприятия с гражданами пожилого возраста на дому в 2020, 2021 годах не проводились.

Пункт 26. Развитие «серебряного» добровольчества (волонтерства) в субъектах Российской Федерации, включая открытие региональных центров «серебряного» добровольчества (волонтерства), проведение Всероссийского грантового конкурса «Молоды душой», Всероссийского форума «серебряных» добровольцев (волонтеров).

В Ненецком автономном округе на базе ГБУ СОН НАО «Комплексный центр социального обслуживания» 01 марта 2019 года открылся Клуб «Волонтеры серебряного возраста».

Главная задача волонтеров клуба - вовлечь людей старшего поколения в социально значимую активную деятельность, оказать помощь в решении социальных проблем.

Основная идея клуба заключается в помощи людям пожилого возраста. Среди главных задач волонтеров - повышение качества жизни пожилых людей, укрепление традиций взаимопомощи, профилактика социального одиночества.

Для решения поставленных задач добровольцами ежегодно разрабатывается план мероприятий по четырем основным направлениям:

- социальная защита;
- экология;
- благоустройство;
- пропаганда ЗОЖ.

Среди них запланировано оказание помощи по сопровождению, визиты вежливости (посещение пожилых людей на дому), различные акции и культурно-массовая работа.

Количество волонтеров на 31.12.2021 года – 20 человек, в течение 2021 года вовлечено в движение «серебряных» волонтеров 4 человека.

В настоящее время привлечение волонтеров в ГБУ СОН НАО «Комплексный центр социального обслуживания» осуществляется при взаимодействии с Ненецким региональным отделением ООО «Российский Красный Крест», а также привлекаются отдельные граждане, желающие оказывать помощь нуждающимся гражданам.

В 2021 году для оказания услуг гражданам, признанных нуждающимися в отделении социального обслуживания на дому, привлекались волонтеры Ненецкого регионального отделения «Российский Красный Крест» 5 человек. Тринадцати гражданам пожилого возраста оказана помощь на дому. Волонтеры предоставляли социально-бытовые услуги, такие как уборка снега, выхлapyвание ковров, ковровых напольных покрытий, уборка квартир и подъездов, доставка продуктов и лекарств и др.

Для граждан, находящихся на стационарном социальном обслуживании в ГБУСО НАО «Пустозерский дом – интернат» (далее – Пустозерский дом-интернат) выездная бригада «серебряных» волонтеров провела акцию «Передай добро по кругу», в рамках которой граждане старшего поколения и инвалиды участвовали в различных творческих и профилактических мероприятиях.

Успешно реализовалась акция «Весенняя неделя добра». Серебряные волонтеры участвовали в проведении экологического субботника, организовали сбор продуктов питания для бездомных животных. Была подготовлена и проведена танцевально-развлекательная программа для граждан, проживающих в Пустозерском дом-интернате, с участием танцевального коллектива «Ритмы Заполярья», в заключение выступления были вручены подарки проживающим, наполненные теплом серебряных волонтеров. Серебряные волонтеры приняли участие в акции «Блокадный хлеб», проводили ремонт одежды для пенсионеров. Акция «Корзина добра» приобрела особый смысл для волонтеров, сшитые бантики и связанные носочки порадовали воспитанников детского дома. В мае прошла акция «сбор одежды для семей оленеводов». В октябре волонтеры приняли участие в акции «Одобрено старшим поколением» информацию, о которой можно найти в СМИ на телеканале «Север».

В ноябре 2021 года два участника Клуба «Волонтеры серебряного возраста» приняли участие во Всероссийском форуме «серебряных» волонтеров. Координатор клуба Выучейская В.Е. провела мастер-класс «Танцы на стуле».

Участник Клуба «Волонтеры серебряного возраста» Выучейская В.Е. стала победителем конкурса «Доброволец Ненецкого автономного округа» в номинации «Волонтеры от 25 лет и старше».

Раздел V. Мероприятия по обеспечению доступа граждан старшего поколения к образовательным и информационным ресурсам.

Пункт 28. Организация и проведение информационно-разъяснительной работы о возможностях профессионального обучения и дополнительного профессионального образования, в том числе с использованием дистанционных форм обучения.

Ресурсным центром добровольчества для «серебряных» волонтеров ежегодно проводятся обучающие занятия, семинары и тренинги, направленные на повышение компетенций в сфере добровольческой деятельности. Дополнительно для всех желающих, в том числе для граждан старшего поколения, на платформе «DOBRO.RU» доступны бесплатные онлайн-курсы по развитию добровольчества и организации работы.

За счет средств регионального бюджета «серебряным» волонтерам предоставляется возможность принять участие в образовательных программах и форумах за пределами округа.

За отчетный период 2021 года в казенное учреждение «Центр занятости населения» (далее – Центр занятости) за содействием в поиске подходящей работы обратилось 304 гражданина старшего поколения, из них 242 признано безработными. Трудоустроено по направлению органов службы занятости населения – 4 человека, самостоятельно трудоустроилось 14 человек.

В 2021 году гражданам старшего поколения были оказаны следующие государственные услуги:

- информирование о положении на рынке труда – 303 чел.;
 - содействие в поиске подходящей работы – 127 чел.;
 - профессиональная ориентация – 137 граждан;
 - общественные работы – 19 чел.;
 - психологическая поддержка – 11 чел.;
 - организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы – 3 чел.;
 - социальная адаптации на рынке труда – 11 чел.;
- по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию получили 13 человек.

Центром занятости в рамках государственной программы Ненецкого автономного округа «Содействие занятости населения Ненецкого автономного округа», утвержденной постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 17.11.2015 № 365-п, 13 безработных граждан старшего поколения были направлены на обучение по следующим программам: повар – 1 человек, водитель автомобиля – 1 человек, кладовщик – 2 человека, слесарь-сантехник – 1 человек, оператор электронной вычислительных машин – 3 человека, тракторист-машинист – 2 человека, продавец непродовольственных товаров – 1 человек, водитель внедорожных автотранспортных средств – 1 человек, охранник – 1 человек.

В 2021 году в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» были направлены для прохождения профессионального обучения и дополнительного профессионального образования 26 граждан старшего поколения, из которых 23 гражданина успешно завершили обучение. По итогу обучения граждане сохранили текущую занятость и были трудоустроены.

В Ненецком автономном округе ежегодно в рамках акции «Весенняя неделя добра» на базе ГБУК НАО «Ненецкая центральная библиотека имени А.И. Пичкова» проводятся образовательные курсы для граждан старшего поколения. В 2021 году в связи с постановлением губернатора Ненецкого автономного округа от 16.03.2020 № 12-пг «О введении режима повышенной готовности» курсы не проводились.

В 2022 году работа по обучению граждан старшего возраста будет продолжена.

Пункт 30. Организация обучения граждан старшего поколения навыкам компьютерной и финансовой грамотности, правилам безопасности при осуществлении электронных платежей, пользованию дистанционными сервисами с привлечением к этой работе добровольцев (волонтеров).

ГБУ СОН НАО «КЦСО» в 2021 году организовано участие в проекте «Онлайн-занятия по финансовой грамотности для старшего поколения».

За 2021 год в онлайн-проекте приняло участие 50 человек.

В период весенней сессии проекта в 2022 году, которая начнется с 25.01.2022 г. по 22.04.2022 г. планируется принять участие следующих групп:

- сотрудники ГБУ СОН НАО «КЦСО» пенсионного и предпенсионного возраста;

- граждане, находящиеся на социальном обслуживании в отделении дневного пребывания;

- члены добровольного объединения граждан пожилого возраста «Серебряные волонтеры».

В отделении дневного пребывания ГБУ СОН НАО «КЦСО» имеются печатные материалы, с информацией по данному проекту и темам занятий, находящиеся в свободном доступе.

Совместно с УМВД России по НАО проводятся информационные встречи, на которых сообщаются статистические данные по правонарушениям и мошенничеству. Сотрудники УМВД РФ по НАО рассказывают о наиболее распространенных способах мошенничества, проводят профилактические беседы о необходимости быть бдительными и внимательно относиться к вопросам, касающимся финансов.

Регулярно для граждан пожилого возраста региональное отделение Общероссийского народного фронта в Ненецком автономном округе «Связь поколений» демонстрируют видеоролики о мошенничестве.

Представители ПАО «СберБанк России» проводили лекционные занятия по вкладам, инвестициям, а также о профилактике мошенничества, 1 раз в группу.

Раздел VI. Мероприятия, направленные на развитие общества с учетом интересов, потребностей и возможностей граждан старшего поколения.

Пункт 32. Проведение информационно-разъяснительной работы, публикация средств массовой информации, размещение на информационных ресурсах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информационных материалов, направленных на формирование уважительного отношения к гражданам старшего поколения, пропаганду семейных ценностей, сохранение традиций правопреемственности поколений.

В рамках государственной программы Ненецкого автономного округа «Старшее поколение Ненецкого автономного округа», утвержденной постановлением Администрации Ненецкого автономного округа от 03.11.2016 № 350-п, в Ненецком автономном округе функционирует общественный Университет пожилых людей. На занятиях общественного Университета пожилых людей, проводимых совместно с Ненецким региональным отделением Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России», организована информационно-разъяснительная работа среди лиц пожилого возраста.

Отделением дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов государственного бюджетного учреждения социального обслуживания Ненецкого автономного округа «Комплексный центр социального обслуживания» проводятся ежемесячные встречи с гражданами пожилого возраста с целью проведения информационно-разъяснительной работы по вопросам предоставления социальных услуг.

Разъяснительная работа с гражданами старшего поколения, в том числе по вопросам оплаты жилищно-коммунальных услуг и предоставления мер социальной поддержки, организованная в рамках взаимодействия с клубами пенсионеров, осуществляется также региональным отделением Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России».

Одновременно повышение социальной грамотности граждан пожилого возраста осуществляется на традиционных встречах с Ненецкой окружной организацией «Всероссийское общество инвалидов», Ненецкой местной организацией «Всероссийское общество слепых», а также во время регулярных встреч с главами муниципальных образований Ненецкого автономного округа.

Кроме того, в Ненецком автономном округе реализуются мероприятия по транслированию социальной рекламы, подготовке и транслированию тематических радио- и телепередач, мероприятия по организации и проведению общественно-просветительских кампаний:

- 1) субтитрование эфиров государственного бюджетного учреждения «Ненецкая телерадиовещательная компания»;
- 2) разработка и издание информационно-аналитических материалов;
- 3) размещение роликов социальной рекламы;
- 4) размещение информационных материалов в эфире СМИ ГБУ НАО «Ненецкая телерадиовещательная компания», а также на официальном сайте телерадиокомпании;
- 5) размещение статей о предоставлении мер социальной поддержки;
- 6) размещение наружной рекламы;
- 7) организация и проведение общественно-просветительских компаний по распространению идей, принципов и средств формирования доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения;

Пресс-релизы публикуются:

- на информационном портале органов государственной власти Ненецкого автономного округа (adm-nao.ru);
- в официальном паблике Ненецкого автономного округа ВКонтакте;
- на официальной странице Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа ВКонтакте;
- на официальных сайтах, страницах окружных средств массовой информации в социальных медиа;
- в общественно-политической газете «Няръяна вындер»;
- в Ненецком информационном агентстве – 24 (NAO24), на телеканале «Север»;
- на радио «Север-FM», на телеканале «Заполярье».

Одновременно информационно-разъяснительная работа среди лиц пожилого возраста осуществляется на официальном информационном ресурсе Департамента здравоохранения, труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа.

Пункт 33. Обеспечение мер по профилактике насилия в отношении граждан старшего поколения.

По информации УМВД России по Ненецкому автономному округу обеспечение безопасности пожилых граждан – одна из главных задач, стоящих перед государственными органами. Люди старшего поколения в силу своего возраста и состояния здоровья могут стать более доступным объектом совершения преступлений.

В течение 2016 года на территории Ненецкого автономного округа совершено 69 преступлений (из числа оконченных производством уголовных дел) в отношении пожилых граждан, в 2021 году – 85.

В 2021 году из 85 преступлений, 35 (40%) – совершены в отношении мужчин (60 лет и старше), 51 (60%) – в отношении женщин (15 – 55-59 лет, 36 – 60 лет и старше). 73 человека или 85,8% – городские жители, 12 (14,2%) – сельской местности. Основную долю пожилых лиц, в отношении которых совершены преступления, являются пенсионерами по старости – 66 (78,0%).

Наименование показателя	2016 г.	2020 г.
Всего	69	85
- в отношении женщин, в т.ч.:	42	51
55 – 59 лет	18	15
60 лет и старше	24	36
- в отношении мужчин 60 лет и старше	27	34

По структуре преступлений преобладают преимущественно кражи:

2016г. – 31;

2021г. – 34;

и мошенничества:

2016г. – 25;

2021г. – 30.

Статья УК РФ	2016	2021
105	2	2
109	-	1
112	2	2
115	2	3
118	1	1
119	1	5
127	-	-
139	-	-
145.1	-	-
158	31	34
159	25	30
160	1	-
161	2	2
166	1	1
167	1	1
213	-	1
Всего:	69	85

С целью контроля за оперативные обстановки УМВД проводятся комплексные оперативно-профилактические мероприятия, в том числе направленные на профилактику преступлений в отношении пожилых граждан под условными наименованиями «Участок», «Алкоголь», «Бытовик», «Безопасный город», «Жилой сектор», «Быт», «Надзор» и ряд других.

Принимается комплекс мер по устранению причин и условий, способствующих формированию негативных тенденций в состоянии преступности и общественного порядка.

В целях профилактики наиболее часто совершаемых преступлений в отношении лиц пожилого возраста, краж и мошенничеств, осуществляется профилактическая работа по предупреждению и пресечению хищений денежных средств дистанционным способом путем информирования граждан о возможных формах и методах совершения мошеннических действий, связанных со списанием денежных средств с банковских карт граждан, размещения информационных материалов в окружных СМИ, трансляцией социальной рекламы на информационных табло в городских маршрутных автобусах, размещением на платежных уведомлениях по оплате услуг ЖКХ. Достигнута договоренность с отделом социальной защиты населения Ненецкого автономного округа о проведении профилактических бесед с лицами категории пожилого, преклонного возраста и многодетными семьями, а также распространения информационных материалов (буклетов).

Кроме статей общей профилактики правонарушений в отношении пожилых граждан, в окружных средствах массовой информации размещаются сведения о зарегистрированных преступлениях на территории Ненецкого автономного округа.

Государственных программ в сфере профилактики правонарушений, направленных на предупреждение преступлений в отношении лиц пожилого возраста, на территории Ненецкого автономного округа нет.

С целью профилактики насилия в отношении граждан старшего поколения в ГБУ СОН НАО «КЦСО» проводятся индивидуальные психологические консультации по запросу граждан. В 2021 году таких запросов от граждан пожилого возраста не поступало.